



李強：中國經濟長期向好基本面沒變



香港文匯報訊 據新華社報道，國務院總理李強3月24日在北京出席中國發展高層論壇2024年年會開幕式，並發表主旨演講。李強表示，本次年會以「持續發展的中國」為主題，既是對長期以來中國經濟發展狀況的客觀描

述，也充分體現了各界對中國經濟行穩致遠、高質量發展的關注和期許。經濟回升向好的態勢持續鞏固增強，新產業、新模式、新動能加快成長壯大，中國經濟韌性強、潛力大、活力足，長期向好的基本面沒有改變。

詳刊A4

文匯報

WEN WEI PO www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在全國各地發行

2024年3月 星期一 甲辰年二月十六 廿六清明 日間炎熱 早晚有霧 氣溫24-30°C 濕度65-95%

港字第27019 今日出紙2疊7大張 港售10元

世界合一論壇響頭炮 各地政商猛人絡繹抵港 金融盛事周今開鑼 重頭戲吸家辦落戶

作為「盛事之都」，香港今年活動熱鬧紛。香港本周將迎來「金融盛事周」，四大國際級金融盛事將展示香港國際金融中心的優勢、發展潛力和投資機會，包括專為家族辦公室而設的第二屆「裕澤香江」高峰論壇、專門探討全球氣候問題與綠色經濟的首屆世界合一論壇、由米爾肯研究院舉辦的首屆全球投資峰會，以及首屆《財富》創新論壇，料四大金融盛事將匯聚數以千計各地政商、財金界猛人來港參與。而特區政府財政司司長陳茂波昨日亦公布數據，截至今年2月，已有58個家族辦公室在港成立或擴展業務，另有超過100家表示已決定或正準備在港設立或擴展業務。特區政府正積極開拓更多海外聯繫，力促更多企業落戶香港。

◆香港文匯報記者 蔡競文、馬翠媚



◆香港金融盛事本周陸續有來。

資料圖片

「金融盛事周」頭炮為今日（25日）登場的首屆世界合一論壇，論壇旨在探討現時金融界高度重視的氣候問題，尤其是淨零排放和可持續轉型藍圖。參考議程，世界合一論壇約有100位講者，大會預計有逾500名政商及企業高管參與。

米爾肯匯豐先後辦投資峰會

緊接為周二（26日）舉行美國非牟利民間智庫米爾肯研究院舉辦的首屆全球投資峰會，該峰會是米爾肯研究院自1998年來首次選址香港舉辦的大型高峰會，主題為「共同繁榮：銜接全球市場」，旨在匯集各領域的領袖和專家，探討如何應對最迫切的全球挑戰。參與者包括企業高管、首席投資官、資產管理人員、家族辦公室負

責人和行業領導者等，預期人數達400人。

重頭戲為周三（27日）舉行的第二屆「裕澤香江」高峰論壇，主題為「風中掌舵」。今屆邀來重量級演講嘉賓，包括WndrCo創始合夥人、華特迪士尼集團前主席及夢工場動畫公司聯合創始人兼首席執行官Jeffrey Katzenberg，Wade Inc. 行政總裁、NBA名人堂成員、前邁亞密熱火得分後衛名宿韋特·迪拜王子Sheikh Ali Rashed Ali Saeed Al Maktoum，菲律賓快樂蜂創辦人兼主席陳覺中等等。

創新論壇議題廣嘉賓有來頭

至於首屆《財富》創新論壇亦將於周三至周四在港舉行，論壇將探討人工智能、數據洞察、氣候危機所帶來的障礙和機遇，將如何影響瞬息萬變的全球經濟，以至未來金融、中國電動汽車市場的崛起及培訓未來勞動力等議題。論壇嘉賓包括沃爾瑪國際業務總裁兼首席執行官Kathryn McLay，以及美國前財政部部長及哈佛大學名譽校長Lawrence H. Summers等。

下月本港金融盛事亦陸續有來，匯豐將於4月8日至10日舉行首屆全球投資峰會，料將吸引2,000多名財金政商精英參與。目前已確認的演講嘉賓包括前英國首相兼財政大臣白高敦、麥格理集團亞洲區首席執行官Verena Lim、淡馬錫控股及淡馬錫國際執行董事

兼首席執行長Dilhan Pillay Sandrasegara等。

另外，陳茂波昨日在網誌中列舉多項數據，截至今年2月，投資推廣署的專責團隊已協助58個家族辦公室在港成立或擴展業務。

另百家辦擬在港設點或擴展

他又說，另有超過100家表示已決定或正準備在港設立或擴展業務；截至去年底有大約2,700家單一家族辦公室在港營運，其中財富水平超過1億美元的便有近900家，而這數字還未計算聯合家族辦公室。「這些數字反映香港作為國際金融中心，對包括家族辦公室在內的財富管理業務有相當大的吸引力。」

在全力開拓新資金來源的同時，香港也積極吸引更多重點企業來港發展，特區政府上周與第二批在港落戶或擴展業務的重點企業簽署協議。從地域分析，首兩批重點企業當中，約有五分之一來自歐美地區。陳茂波表示，未來，我們將繼續積極「走出去」，主動接觸更多不同地區的前沿科企，預期引進企業數量會持續增加。

此外，投資推廣署在去年已協助約380間海內外企業在本港開設和擴展業務，較2022年增加近三成。單是今年首兩個月，該署已協助100間海內外企業在港發展，較去年同期增加74%。

業界讚國安條例利吸投資

香港國安條例日前生效實施，將給香港帶來安定穩定的投資環境。香港酒店業主聯會執行總幹事徐英偉日前接受香港文匯報訪問時表示，條例對於保持香港作為一個安全可靠的遊客來港和企業投資目的地的聲譽至關重要，也增強了國內外投資者對香港城市的信心。有了這項立法，他認為可以確信香港將繼續成為全球商業中心，吸引投資、旅遊，並促進經濟成長。

徐英偉舉例指，其他國際旅遊及金融中心城市如紐約、倫敦和新加坡等，都有嚴格的國家安全法律，都沒有影響這些城市作為旅遊及國際金融中心的地位，反而為投資者提供了穩定和安全的投資環

境。因此，他看好香港國安條例實施後，將能夠同樣提供更高水平的安全保障，進一步提升其作為旅遊及國際金融中心的地位。

香港中華廠商聯合會副會長吳國安對香港文匯報表示，「（香港國安條例）早立早着數」，因近年地緣政治因素令社會有很多討論，「條例通過實施後，大家心態可以穩定下來，有助構建一個健康穩定的營商環境，並增強外資對香港的信心。」

鷹君集團亦認為，在更安全穩定的營商環境下，企業商界定能把握經濟機遇，推動社會發展，攜手構建繁榮安定的社會。

◆香港文匯報記者 蔡競文、莊程敏

楊潤雄盼向世界展示港盛事

香港文匯報訊（記者 費小燁）近日續有多項涵蓋不同範疇的盛事活動在香港舉行，包括昨日早上在中環海濱及灣仔北上演的三項鐵人世界盃香港站賽事。特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄出席三項鐵人世界盃的頒獎禮後表示，香港絕對有能力舉辦大型運動盛事，「希望透過這些盛事，再進一步將

香港「盛事之都」的位置在世界向上所有人展現。」

特區政府早前已公布了直至今年6月所舉行的盛事。楊潤雄預告，計劃於本月底或下月公布今年下半年舉行的盛事，當中包括體育、文化、藝術、旅遊、節慶以至商業上較大型的展銷會或會議等。

港男肝衰竭急需換肝 向內地申請器官配對

詳刊A6

37歲男病人蔡誠輝因肝臟嚴重衰竭在瑪麗醫院留醫，目前急需換肝。瑪麗醫院肝臟移植中心總監陳智仁昨日表示，病人危在旦夕，希望可在一星期內完成肝臟移植手術，一旦過了「黃金時間」，即使成功接受移植仍有機會出現感染或腦部受損，未來恐無法完全康復。院方及特區政府已就該個案向內地遞交申請器官配對機制，正等候內地方面答覆。

港企受網絡攻擊升8% 警揭17萬項安全漏洞

詳刊A7



調查顯示，近四分之三的受訪香港企業在過去12個月內曾遇到最少一類網絡攻擊，按年飆升8%至歷來新高。去年香港電腦保安事故協調中心總共收到逾7,700宗網絡安全事故報告，當中四分之一涉網絡釣魚。香港警方數月前展開代號「神將」行動，打擊指揮及控制伺服器、殭屍網絡、釣魚網站，發現全港有超過17萬項嚴重網絡安全漏洞及4萬項網絡威脅，通知持份者及網絡供應商修補漏洞及清除威脅。

安全焦慮漸蔓延 美乘客避搭波音

詳刊A19



美國波音飛機今年1月的「甩門」事故更令不少乘客憂慮。部分乘客決定暫時避免乘坐波音客機，即使要延長出行時間、更改航線、增加中轉站或承擔改機票的損失亦不介意。有乘客坦言，他們知道飛機發生意外的可能性極低，但在波音妥善處理生產問題、提升飛機安全性前，他們還是不願冒任何風險。

今年金融盛事陸續有來		
日期	活動名稱	主辦機構
3月25日	首屆世界合一論壇	可持續科技學院
3月26日	首屆全球投資峰會	米爾肯研究院
3月27日	「裕澤香江」高峰論壇	財庫局 投資推廣署
3月27日至28日	《財富》創新論壇	《財富》雜誌
4月8日至10日	匯豐首屆全球投資峰會	匯豐銀行
4月12日至13日	2024數字經濟峰會	政府資科辦 數碼港
5月16日至17日	亞洲醫療健康高峰論壇	貿發局
9月11日至12日	「一帶一路」高峰論壇	貿發局
9月13日	「一帶一路」國際聯盟年度圓桌會議	投資推廣署
9月24日至27日	東亞保險會議2024	保險業聯會

◆整理：香港文匯報記者 馬翠媚

香港招商魅力

- ▶截至今年2月，58個家族辦公室在港成立或擴展業務，另有逾100家已決定或正準備在港設立或擴展業務。
- ▶投資推廣署去年協助約380間海內外企業在香港開設和擴展業務，比2022年增近三成。
- ▶兩批共近50家重點企業落戶香港，總投資額逾400億元，創造超過1.3萬個就業機會。
- ▶兩批落戶香港的重點企業，約五分之一來自歐美地區。

◆整理：香港文匯報記者 蔡競文